

СОВЕТСКОЕ ПЕРИФЕРИЕ

1990 ГОД

ВТОРНИК,

№ 73 (7184)

19

И Ю Н Я

Цена 3 коп.

ОРГАН
КЕЖЕМСКОГО
РАЙОННОГО
КОМИТЕТА
ПАРТИИ
И РАЙОННОГО
СОВЕТА
НАУЧНЫХ
ДЕЯТЕЛЕЙ
КРАСНОЯРСКОГО
КРАЯ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В 1936 ГОДУ

ИНФОРМАЦИЯ ЧАС КОНТРОЛЯ

14 июня 1990 года состоялось заседание в райкоме партии. На повестку дня был вынесен вопрос о ходе выполнения постановления бюро РК КПСС от 22 марта 1989 года «О задачах первичных партийных организаций Ангарской экспедиции и ДСУ-7 по выполнению постановления ЦК КПСС «О перестройке системы управления учебной и экономической подготовкой трудящихся».

С информацией о выполнении данного постановления выступили зам. секретаря партийной организации Ангарской экспедиции и секретарь партийной организации ДСУ-7. В результате обсуждения данного вопроса было принято решение о проведении контроля данного постановления.

ВВЕСТИ ТАЛОНЫ

В Проспектинском сельском Совете состоялось заседание исполкома с повесткой: «Продажа торговых предприятий продовольственных товаров населению». Данный вопрос возник в связи с массовым закупом отдельных товаров с прилавков магазинов. После обсуждения было принято решение: перевести на талонную систему закуп высшего и первого сортов, животные и растительные масла. Ограничить отпуск в один рулон и мажоранов изделий до двух килограммов. Данное ограничение было также вызвано тем, что поселок находится недалеко от основной трассы, поэтому очень часто можно видеть в наших магазинах такую картину: привозившие к нам гости приобретают товар в неограниченном количестве. Думаем, что данное решение разрешит проблему обеспечения населения села.

О. МАРЧЕНКО,
председатель исполкома.

СЕГОДНЯ В НАМЕРЕ:

Березин Валерий Николаевич — зам. секретаря партийной организации СМУ-1. Мне кажется, все то, что сегодня происходит в партии, от того, что члены не стоят твердо на марксистско-ленинских позициях. И как они могут на них стоять, если они нигде, начиная со школы, мы глубоко и вслух не изучали марксистско-ленинскую теорию.

Политическая учеба коммунистам необходима, но вот в какой форме? Она должна проходить, видимо, в форме дискуссии, круглых столов и т. д. Но, что об обсуждении того или иного положения должно быть коллективным, — убежден. Только в товарищеском споре на равных мы сможем идею закрепить.

[Круглый стол, стр. 2]

И НАЧЕ КЕЖМУ, после того, как он лишился статуса райцентра, не назывался. А к заголовку отношение известное — все в последнюю очередь, по остаточному принципу. Слово и нет там проблем, слово и запросы жителей периферии не такие же, как в центре. В Кежме это сказывается сильнее, чем в любом другом населенном пункте, поскольку на жителей ее давит и психологический груз. Особенно сейчас, когда внимание к селу со стороны руководства района слабее день ото дня.

Свидетельство тому — состоявшийся в июле повторная организационная сессия сельского Совета народных депутатов, на которой они так и не увидели ни одного работника райсовета. Нет, не для того, чтобы разделить вину за несоответствие первой сессии, прошедшей еще 28 апреля. А чтобы вместе с депутатами райсовета рассмотреть тот давний вопрос, который требуют решения не на месте, а на уровне района и края.

Это со всей очевидностью проявилось во время прошедших на прошлой неделе встреч первого секретаря районного комитета партии А. А. Емельянова с руководителями и общественниками Кежмы. Рассказав о положении дел в районе, он

вынужден был принять такие замечания и предложения, решать которые должны по сути дела, не партийные, а советские работники. Вот лишь основные проблемы, требующие незамедлительного рассмотрения на

БЕДЫ ЗАХОЛУСТНОГО СЕЛА

уровне райсовета, прозвучавшие во время этих встреч.

О том, насколько серьезное положение на Кежемском микромолочном заводе, говорилось на протяжении последних лет десятки раз. Трижды, по крайней мере, о порче продукции завода, несоответствии его оборудованию и технологии сообщала районная газета. Изменилось ли что-нибудь после этого? Ничуть. Райгормприм (зам. председателя исполкома райсовета по сельскому хозяйству К. К. Гафнер) действенных мер к исправлению положения не нашел. По-прежнему не решены проблемы с реализацией производимого на заводе масла, с открывшимся при нем молочного магазина, не отрегулированы взаимоотношения с торговыми предприятиями.

О работе их на встречах с секретарем РК КПСС то-

же шел большой разговор. Почему, спрашивали у него, при численности жителей на территории Кежемского и Новокежемского сельсоветов более чем в 9000 человек фонды на сахар выделены из численности в 3,4 тыся-

чи? Кто так грубо просчитался? Или такой вопрос. Жители Кежмы прекрасно знают о том, что Кежемским райсерверто в б.б.с.ю.з.м. (председатель правления В. М. Глызин) было уничтожено несколько тонн испорченного мяса. Какие меры принимаются к виновникам этого, кто отвечает за качество учебной год. К ремонту же школы еще не приступали, особенно начальной, расположенной в бывшем здании райкома партии. Такая же картина с райотком сельского Дома культуры, больницы. Нет ясности, говорились на встречах, со сроками экологической и экономической экспертиз по Богучанской ГЭС.

Но до конца решены и те предложения, которые были записаны в мероприятиях, принятых в прошлом году по результатам поездки по району О. С. Шенина и В. И. Сергиенко, в частности, по выделению автобуса для

Кежмы. Это лишь часть тех проблем, которые поднимают, причем не сегодня, жители Кежмы. И работать над ними нужно все-таки не столько райкому партии, сколько райсовету. Приятно, конечно, сознавать, когда райсовет доверяет своим низам. Такое доверие стоит ценить. Но переключать полностью груз проблем на плечи сельского Совета даже при условии самоуправления, тем более так и не сработавшего, преждевременно и неразумно. Захолустье преобладает и в отношении сегодня больше, чем город. Поэтому что возможности его села в нынешней обстановке несоизмеримы. Не учитывать этого нельзя.

Б. ШАХОВ,
председатель Кежемского Совета народных депутатов.

с. Кежма.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Уважаемые товарищи! Обращаю к вам депутаты и жители поселка Иамбинский, отчаявшись найти взаимопонимание между депутатами и администрацией Выховского лесхозхоза в лице директора т. Л. А. Олхова и главного инженера т. С. Т. Менгеля по поводу переноса гаража автотарга, который расположен в непосредственной близости от детской площадки и под окнами жилых домов.

„НАДЕЕМСЯ НА ПОМОЩЬ ГАЗЕТЫ“

Ежедневно, часов в 5—6 утра, мы просыпаемся от гудения и сигналов автомобиля, голубоватое облачко выхлопных газов окутывает детскую площадку. Надо ли говорить о том, что мы вредим таким образом здоровью собственных детей, искусственно создавая повышенную предельно допустимую концентрацию тяжелых металлов и свинца. Дети играют в прятки вокруг автомобилей, их приходится бу-

звально вылавливать из-под колес машины. Долго ли до бед! А какая густая пыль стоит на улице после того, как проедет автомобиль! Под слоем грязи, пыли и не видно, что в нашем молодом поселке заасфальтированы улицы, дорожки.

Уководство ЛПХ упорно не желает заниматься данной проблемой. Но нам-то от этого не легче! Невозможно летом открыть форточ-

ку, вывесить постиранное белье и, наконец, мы не можем просто подышать свежим воздухом, почувствовать аромат леса.

Надеюсь на помощь газеты, поскольку Советскую власть в лице депутатов просто-напросто игнорируют.

Депутаты поселка Иамбинский: Н. Савинко, Т. Якутина, В. Ильина, М. Телепов, Р. Шамсутдинов.

ГОРЯЩИЙ САХАР

250 ТОНН САХАРА НЕДОПОЛУЧИТ ТОРГОВЫЙ ОТДЕЛ УЧРЕЖДЕНИЯ К-100, ЕСЛИ ИСПОЛКОМ РАЙСОВЕТА НЕ ПРИМЕТ ЭКСТРЕННЫЕ МЕРЫ

ВМЕСТО ПРЕДИСЛОВИЯ. Черновой вариант этой статьи был готов еще в мае. Но прежде, чем поставить ее в печать, нужно было уточнить кое-какие детали. И вдруг — неожиданное, но приятное известие: вопрос с сахаром решен. Не верить председателю районного Совета Г. Д. Радаеву не было никаких оснований. Поэтому, прошедшая неделя — без полторы звонка начальника торгового отдела учреждения К-100 В. Я. Сурихина меня, признаюсь, озадачило. Оказалось, что «важно и ныне там». В исполкоме райсовета был направлен запрос. Ответ на него до сих пор не получен.

ВА. Назревает срив в обеспечении сахаром населения, которое обслуживается торговым отделом К-100. По словам Владимира Яковлевича допущен явный lapsus: «...не разобрались в ситуации, срезали, не глядя, фонды, решив, видимо, что мы слишком закитонно живем. Каким был в этом смысле Ведики ОРСУ, ни райсерверпотребсоюз фонды на сахар не добавили. Можно еще как-то оправдать действия председателя районной плановой комиссии Л. Г. Москалюк — она человек новый и другое-то о чем думали!» Под «другими» В. Я. Сурихин имел в виду более руководство райстат-

данные, они указали по торговому отделу К-100 не ту цифру, и на этом основании фонды на сахар были выделены на 50 процентов ниже уровня прошлого года.

Чем обернется эта ошибка — жизни — представить трудно. Она означает не что иное, как то, что жители Приангарского, Сосны, Таежного, Тагары и других поселков района, которые мы обслуживаем, могут остаться без продукта первой необходимости. В разговоре со мною Владимир Яковлевич сделал акцент именно на этой фразе, и вот почему. Многие полагают, что торгаш отобьет свой процент спекулянт и своих работников, забывая, что в селах, где базируются подразделения ИХС, живут работники ИХС, связи, сферы обслуживания, учителя и т. д. И в случае дефицита сахара пострадают в первую очередь именно они.

— Мы не можем урезать

норму сахара осужденным, они не так уж много его получают и к тому же за счет общественного питания. Не следует забывать, что на сегодняшний день валят лес в районе с. Осинки. И, вправду, мы при такой тяжелой работе лишать их сахара?

Кроме того, как свидетельствуют официальные документы (телеграммы и письма), на довольствие торгового отдела находится лесозаготовители, сезонные рабочие хмельцов, всевозможные экспедиции, кроме, все, кто находится на территории, обслуживаемой торговым отделом К-100. В стационарных они нигде не указываются, но кормить-то их надо.

Когда пришла разрядка на фонды, торговый отдел сразу забил тревогу. Не раз и не два обращались работники в исполком райсовета с просьбой отрегулировать этот вопрос. В ГлавПУЗ пообещали, что утнут но-

СЛОВО РЕДАКТОРА

Уважаемый читатель, этот номер газеты ты мог бы не получить, если бы по доброй воле, за просто так, а выходные дни бригадир ОГЭМ Евгений Витальевич Рудый, электрик Николай Николаевич Редих, тракторист Федор Владимирович Трифонов во главе с главным механиком СМУ-5 Леонидом Изюмовичем Подкуном не ликвидировали аварию по подаче электроэнергии в типографию.

С 15 на 16 июня бульдозером, принадлежащим СМУ-5 «Санкт-Монтаж» (фамилия бульдозериста пока не установлена) были повреждены электрические сети, питающие типографию. Тщательными были попытки призвать на помощь все службы города, занимающиеся эксплуатацией электросетей. Межведомственные комиссии довели дело до абсурда. Каждая энергослужба организовала свои действия отселе и доселе, в результате чего типография оказалась обесточенной.

К слову, подобная ситуация в газете складывается в городе Коздинске не впервые. И как тут не вспомнить отношение к газете в Кежме. Специальная линия пила типографию, по первому звонку оказывалась помощь. И это при дизельной подаче энергии. Железное правило газеты должна выйти в срок! было нескрушимым. В Коздинске же... Однажды, когда было одно из исключений, и работники типографии метались в мучительных поисках выхода, ведущий инженер Дирекции строившейся БотЭС Болотов С. В., например, так определил ситуацию: «Важность газеты: что-то волнуетесь, ну, не выдает газета, подумаешь, никто не умрет от этого».

А газетчики, имея принципиальное мнение, волнуются и не делают газету, чтобы читатель получил ее в срок.

Л. РАТУЕВА.

ДИСКУССИОННЫЙ ЛИСТОК

Н. Брюханова, зав. кабинетом политпросвещения

ПОДВОДЯ ИТОГИ

Составной частью обновления идеологической деятельности является перестройка системы политической учебы коммунистов. Вопросы перестройки учебы постоянно находились в поле зрения Кежемского райкома партии.

В ходе этой работы намелись некоторые позитивные перемены и тенденции, одновременно выявились крупные упущения и недостатки. Многие партийные организации стремились подчинить учебу сознанию неизбежности революционных перемен, решению задач обновления различных сфер общественной жизни, опасаясь поворота к изучению злободневных проблем, которыми живет страна на переломном этапе своей истории.

В центре содержания учебы были выдвинуты главные проблемы перестройки, сошедший учебный год отличался от предыдущих тем, что быстро меняющаяся политическая жизнь страны вменялась в учебные планы митингов и дискуссий клубов. Активно обсуждались проекты основных документов партии: Платформы и Устава КПСС, применялись различные формы и методы: общие собрания, круглые столы, дискуссии и т. д.

Большая работа была проведена в период подготовки и проведения выборов. Пропагандисты, идеологически активны знакомили трудящихся с предвыборной политической платформой партии, Законом о выборах, с кандидатами в депутаты, их предвыборными платформами. При райкоме партии для координации этой работы были созданы информационно-пропагандистские группы, с их помощью проводились встречи кандидатов в депутаты с избирателями, активом, доверенными лицами кандидатов.

Особое внимание было уделено информированию идеологического отдела. В ходе избирательной кампании активно использовались индивидуальные и коллективные формы работы. Активное участие в предвыборной борьбе приняли пропагандисты В. В. Умрихин и К. С. Бахарева (Колдская средняя школа № 3 и завод «Предприятие»). В составе унактовых избирательных комиссий.

На одном из заседаний дискуссионного клуба была проведена дискуссия на тему «Советы — полноразличные органы власти».

Рождающаяся система политучебы, в отличие от по-

Необходимо создание качественно новой системы учебы. С этой целью мы обращаемся ко всем коммунистам района, идеологическому и хозяйственному активу высказать свою точку зрения, исходя из принципиально новой идеологической ситуации, и предлагаем вашему вниманию предложения Всесоюзного Дома политпросвещения при ЦК КПСС к новому 1990-1991 учебному году.

Создание качественно новой системы учебы может произойти только на основе решительного поворота коммунистов к самообразованию. Оно является выражением их личной ответственности за повышение своего авторитета в партийной организации и коллективе, конкретным проявлением политической, гражданской зрелости. Самообразование — это прежде всего превращение людей из пассивных «слушателей» в активных деятелей, свободное познание социальной сущности. Сегодня самообразование предполагает тесное идейное общение, сочетание серьезной, глубокой, индивидуальной работы с первоисточниками, другими носителями информации, с коллективным обсуждением актуальных проблем, общественными дискуссиями, семинарами, дискуссионными клубами на конференциях, диспутах и т. д. Эту работу следовало бы строить прежде всего на базе самих партийных комитетов, в том числе используя полнее возможности домов и кабинетов политпросвещения партийных комитетов всех уровней.

Самообразование одновременно является политическим диалогом, который развернулся в партии и в обществе. Диалог как важная составная часть новой системы политического образования означает откровенный обмен мнениями по самым острым, волнующим людей проблемам, современным реалиям и вооружение их надежными, верными политическими ориентирами.

Новая система должна быть извлечена от рещидативов командно-административных методов руководства. Исходя из общих принципов и рекомендаций, первичные партийные организации автономно, самостоятельно создают такую структуру политического самообразования, которая отвечает их потребностям, способствует реализации поставленных задач. Она позволит

О ПОЛИТИЧЕСКОМ САМООБРАЗОВАНИИ И ДИАЛОГЕ КОММУНИСТОВ В НОВОЙ ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ СИТУАЦИИ

оказать помощь в теоретической подготовке вступающих в члены КПСС, повышению идейно-политического уровня коммунистов, комсомольцев, беспартийных активистов и сочувствующих, в пропаганде теории и политики партии, разъяснении злободневных вопросов общественной жизни, тративе активности трудящихся через широкий диалог и гласность.

Большую роль spielen регулярные встречи, теоретические собеседования с секретарями и членами высшестоящих выборных партийных органов, народными депутатами, специалистами, деятелями науки и культуры.

На уровне райкомов система самообразования диалогом признана показателем партийно-хозяйственному и идеологическому активу в исполнении и обновлении знаний, обсуждении теоретических, практических проблем перестройки, овладении политическими методами работы, навыками пропагандистской деятельности, ведения дискуссий, политической полемики с членами самостоятельных организаций и общественных движений.

Непосредственно при райкомах партии могут эффективно действовать политические семинары, школы партийно-хозяйственного актива, политические, дискуссионные клубы, проводиться теоретические дискуссии, научно-практические конференции и т. д.

Партийные комитеты должны быть открытыми, доступными для населения, привлекать людей возможностью прямого общения с их руководителями, созданием присущих процессов. Такой подход позволит одновременно преодолеть известную отчужденность рядовых коммунистов и беспартийных от партийных комитетов, обеспечить взаимное узнавание друг друга, психологическую близость и товарищескую солидарность.

Проект публикуется в сокращении.

КРУГЛЫЙ СТОЛ ПОЛИТУЧЕБА. КАКОЙ ЕЙ БЫТЬ?

Закончился учебный год в системе политического образования трудящихся района. Для многих первичных партийных организаций он оказался сложным, поскольку трудно идет процесс овладения политическими методами работы, коммунисты еще не освоились с новой ситуацией в духовной жизни.

Снижение авторитета партии повлекло за собой падение доверия ко всем ее институтам и средствам, в том числе и к политической учебе.

Сегодня мы предлагаем вам мнения коммунистов о том, какой им бы хотелось видеть политическую учебу коммунистов.

Корректируется в ходе учебного года. Каждое занятие тщательно подготавливается, равнодушных не было, поэтому я считаю, что и в будущем в нашей организации форма политического образования останется прежней.



Гоппе Ольга Дмитриевна коммунист партийной организации ОРСА.

Та форма, которая сложилась в политическом образовании в нашей партийной организации, не оправдала себя. Я считаю, что это пустая трата времени, так как не вижу в ней необходимости. Лекции, которые преподались на политзанятиях, ничего не давали, порой сразу же после того, как они были прочитаны, о них все забывали, обсуждать ничего просто не хотел. Пытаюсь внедрить индивидуальный метод обучения, каждому была предложена проблема, над которой предлагалось поработать в течение года, а затем подготовить реферат, но только четыре коммуниста из 30 членов КПСС смогли его написать. В будущем, когда организационно будут зарегистрированы две-три партии, видимо, появится необходимость и в учебе, ведь каждая партия будет отстаивать свои позиции, и трудно придется тому, кто не готов будет к этому.



Ким В. Н. — секретарь партийной организации ДСУТ.

Я считаю, что не стоит выделять политическую учебу отдельно в политшколу или семинар и проводить в установленном для этого времени. Обучение коммунистов надо проводить на партийных собраниях, после рассмотрения плановых вопросов. Каждый коммунист должен работать над той или иной проблемой вне зависимости от того, выступит с ним перед товарищами, которые выскажут свою точку зрения. Каждый коммунист должен постоянно работать над собой самостоятельно. Если коммунист политически безграмотен, то он не достоин быть членом КПСС, ведь КПСС — это политическая организация, и каждый коммунист должен превратиться в политическую жизнь, т. е. должен быть сам идейно убежден и уметь убедить в этом других.



Н. В. Зонова — первый секретарь Кежемского РК ВЛКСМ.

Мне кажется, что политучеба, в ее нынешнем состоянии, должна естественным путем открыться (этот процесс уже идет). Почему? Потому что настоящая политучеба имеет смысл только тогда, когда идеи, различные точки зрения на развитие нашего общества представляются различными политическими партиями, борющимися за свои места в органах власти, за влияние на широкие слои населения.

Когда политический процесс различной ориентации будет окончательно сформирован, они начнут создавать свои идеологические отделы, активно заниматься пропагандистской работой на предприятиях. Как когда-то на российских фа-

бриках стали создаваться рабочие марксистские кружки, так и в недалеком будущем КПСС и новые партии будут идти к людям, агитировать за свои идеи в кружках и клубах.

Естественно, на такие занятия люди будут ходить только добровольно, а агитаторами станут члены партии по собственному желанию.



Шлычков Валерий Васильевич — зам. секретаря партийной организации Ангарской экспедиции.

Два года действует школа партийной учебы в нашей организации, нам повезло — пропаганда вот уже более 10 лет является В. В. Драенков, Виктор Васильевич, исходя из пожеланий слушателей конкретной ситуации в стране, районе, организации составил тема-

ПИСЬМА НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

„Капля за каплей... и океан“

звучат слова песни... звучат слова песни... звучат слова песни...

Да, экомити к этому... Да, экомити к этому... Да, экомити к этому...

Вот уже где-то около... Вот уже где-то около... Вот уже где-то около...

раскрасили на домах... раскрасили на домах... раскрасили на домах...

пользование водой, очень... пользование водой, очень... пользование водой, очень...

Капля за каплей, и океан... Капля за каплей, и океан... Капля за каплей, и океан...

Капля за каплей, и океан... Капля за каплей, и океан... Капля за каплей, и океан...

призывает телевидение... призывает телевидение... призывает телевидение...

Н. ХУДАКОВА... Н. ХУДАКОВА... Н. ХУДАКОВА...

г. Кудинск... г. Кудинск... г. Кудинск...

Первый караван... Первый караван... Первый караван...

С каким нетерпением мы... С каким нетерпением мы... С каким нетерпением мы...

Участники пьяные драки... Участники пьяные драки... Участники пьяные драки...

Виношу предложения... Виношу предложения... Виношу предложения...

за управление личным... за управление личным... за управление личным...

на нанесение физического... на нанесение физического... на нанесение физического...

Хорошо, да не совсем... Хорошо, да не совсем... Хорошо, да не совсем...

Здравствуйте, уважаемые... Здравствуйте, уважаемые... Здравствуйте, уважаемые...

Болюрино. И правда, там... Болюрино. И правда, там... Болюрино. И правда, там...

Е ЗАВОДУОВА... Е ЗАВОДУОВА... Е ЗАВОДУОВА...

п. Болюрино... п. Болюрино... п. Болюрино...

РЕДАКТОР Л. И. КЛИМОВИЧ... РЕДАКТОР Л. И. КЛИМОВИЧ... РЕДАКТОР Л. И. КЛИМОВИЧ...

«Детей на самолеты не садить!» — такое необычное распоряжение было передано 30 мая по всем аэропортовым районам.

НО ЗРЯ добросовестные работники в синей форме выискивали ребятишек, собравшихся в дорогу. Они не явились, телеграммы «с отцом» были получены вовремя. Три дня не проходящий районный пионерский слет не прошел и на этот раз.

Не познакомились между собой пионеры из разных школ на вечерней знакомости «Юношки». Не держали по очереди палочки на смотре-конкурсе юные барабанщики. Не играли в «Зарницу», «Веселые старты». Не веселились на театрализованном празднике. Как скажет поэт, одна моя собеседница: «В день защиты детей мы зачитались от детей».

Пионерский слет, десятый в истории района, юбилейный, замесливается еще зимой, на семинаре пионерских вожатых. Все тогда вы сказали «зая»: нужно знакомить ребят, подружить их между собой. И вот по весне райком комсомола и район начали подготовку как у себя, в центре, так и по школам. Наши ребята наряд в костюмах. Сколькой По десей человек от школы, итого 130—140 человек. Когда Заезд 30 мая, отъезд 2 июня. Где? На наиболее сложный вопрос, от которого зависели и первых два, тоже К сожалению, это так. Но все поставлено находило свое разрешение. И вот уже написаны сценарии, необходимые по мешочкам и вкусные шоколадные конфеты — «находки» в «Зарницу», накуплены призы...

13 мая поехали посмотреть лагерь. Первый, пока еще не сильный, удар: ремонт не начинался вообще. А сделать надо было немного: кое-где подкрасить, кое-

МЫ — „ЗА“, НО...

Делают вот только ремонт перед летним сезоном и... «проводит слет».

Заявление от 27 апреля поимено председателя ОПК подписали и зам. управляющего трестом Е. Д. Брагин: «не возражаю при гарантии на сохранность вложения». И на словах тоже сказал про ремонт.

Все, первая часть была сделана. К слету готовились в школах, к слету готовились и другие организации: спорткомитет отвечал за «Зарницу», ОРС выдвигали продукты, АТП-12 — автобусы, ГАИ — сопровождение, аэропорт должен был завозить детей. Иногда, чтобы решить какую-то мелочь, надо привлечь немало людей.

К сожалению, это так. Но все поставлено находило свое разрешение. И вот уже написаны сценарии, необходимые по мешочкам и вкусные шоколадные конфеты — «находки» в «Зарницу», накуплены призы... 13 мая поехали посмотреть лагерь. Первый, пока еще не сильный, удар: ремонт не начинался вообще. А сделать надо было немного: кое-где подкрасить, кое-

где подкрасить. (Я была там 12 июня: пол окрашен на верандах, в корпусах почти не красили, подклеены обои, но только до половины стены).

Вернувшись в Кудинск, пошли в ОПК. С. И. Кузнецовым не было, ее заместитель С. Ю. Побочий успел: «Все будет сделано». Сейчас Анжелика Банчикова постоянно задает себе вопрос: может, надо было каждый день ходить и терпеть? Она не знает.

— Побочего, Побочий — Брагина, Брагин — тех, кто должен выполнять ремонт. Он покажет мне список организаций, занятых в ремонте — их всего было шестнадцать!

С таким числом можно или за год tendency «последнему. Дифференциация немалая: один корпус, например, ремонт и в ует СМУ-1, другой — СМУ-2, третий — СМУ-3 и т. д. И как сказал Евгений Дмитриевич: «разве вы не знаете, как у нас в стране все делается!» Эта фраза, разрывающая руки, ошарашившая, запомнилась мне еще одну: «не человек, система виновата».

Короче, вам уже ясно, что, когда 25 мая во второй раз организаторы слета приехали в лагерь, то увидели ту же картину: ремонт, как говорится, и не пахло. Отчаявшись, но не совсем, пошли они к Брагину: придержите (не начавшийся) ремонт на несколько дней. В лагерьские условия, решить бы только два вопроса: заводу и организации питания.

Вот, на наш взгляд, один из вариантов. Кто знает, быть

но. Но тресту нужно шестого июня открывать лагерь для сезона. Ремонт надо успеть сделать. (Кстати, заезд детей лишь 13 июня и три дня, взятые от непроведенного слета, не помогли). Состояла любительный диалог: «У нас готовятся к слету 150 детей!» Д. Брагин: «А нас — 160». (Лагерь рассчитан на такое количество, но, кстати, на первый заезд приобретено лишь сто пувов). И продолжил: «Обойдется». Немного выдал: «Обойдется? Дети!» В ответ: «Да, дети и вы тоже».

— Такого унижения, — скажет поэма Тамара Андреевна, — я не испытывала никогда. Как мне смотреть теперь в глаза вожатым и организаторам?

28 мая встретились в лагере и организаторы слета, и ответственные за лагерь. Ходили, друг на друга не глядя. Надежда еще была: ремонт шел только в административном корпусе, который для слета был не нужен. Но разрешение получено не было. Интересы заповедника опать победили. Правда, Евгений Дмитриевич Брагин, ощущая, видимо, все-таки неловкость, сказал: «Слет провести можно в конце августа». С тем и разошлись. Хотя, конечно, это малоприятно. Не только потому, что это сбор во второй раз, но и потому, что в конце августа нелегко найти и ребят, и взрослых, да еще и подготовить их к слету. Неизвестно, как все будет.

А пока... Пока остается делать выводы. О делении ребятишек на своих и чужих. О неуверенности в контрольных слетах! Собирайте собственное слово! О том, что не система виновата, а люди, взращенные, правда, этой системой». Вы согласны с такими выводами?

И. БРАЛКОВА.

И. БРАЛКОВА.

И. БРАЛКОВА.

И. БРАЛКОВА.

И. БРАЛКОВА.

И. БРАЛКОВА.

И. БРАЛКОВА.

И. БРАЛКОВА.

И. БРАЛКОВА.

И. БРАЛКОВА.

И. БРАЛКОВА.

И. БРАЛКОВА.

И. БРАЛКОВА.

И. БРАЛКОВА.

И. БРАЛКОВА.

И. БРАЛКОВА.

И. БРАЛКОВА.

И. БРАЛКОВА.

И. БРАЛКОВА.

И. БРАЛКОВА.

И. БРАЛКОВА.

И. БРАЛКОВА.

И. БРАЛКОВА.



Не только, предельно были оставлены подоплекой стоматологического кабинета. Нехватка лекарственных препаратов, отсталая материальная база, низкое качество сырья для изготовления пломбы и т. д. — это лишь часть из тех проблем, которые стоят перед стоматологами в области стоматологии.

«Дентсплай» — в фирме «Дентсплай» нас привлекали ее специалисты — профессор В. Леонтьев, возглавляющий и ЦНИИ стоматологии.

Основной задачей совместного предприятия является производство новых высокопрочных композиционных материалов, в том числе отвер-

живаемых с помощью света. Применение таких материалов позволит многократно повысить эффективность лечения и создать возможность для советских стоматологов больше времени уделять профилактике, первоначальному пломбированию и консультированию.

Новые материалы будут изготавливаться на американском оборудовании и на первом этапе на американского партнера — профессор В. Леонтьев, возглавляющий и ЦНИИ стоматологии.

Затраты на производство комозитных материалов окуляются в течение нескольких лет. Первая партия должна быть выпущена уже в 1990 году.

ФОТОФАКТ

Ненужные и ... дефицитные

Косой Бык. Здесь на территории Ковинского хмелеводства находятся бочки, которые вы видите на снимке.

В былые времена их, не думая, давно бы уже списали, сожгли или пустили (на удобрение). Впрочем, и сейчас эта тара из-под жидкостей, отслужившая свой век, у руководителей хмелеводства — «находки». Правила хозрасчета диктуют, что надо бы ее распорядиться похозяйски, но как?

Вот, на наш взгляд, один из вариантов. Кто знает, быть

может, именно о таких бочках мечтают старые владельцы частных домов и приусадебных участков, члены дачных кооперативов и садоводогородных товариществ?

Есть, наверное, и другие пути решения этого вопроса. Думая, что и редакция, и читатели районной газеты были бы интересно узнать, что же все-таки предпримет руководство Ковинского хмелеводства в отношении бочко-тары?

Ого В. РАТУЕВА.

Ого В. РАТУЕВА.

Ого В. РАТУЕВА.

Ого В. РАТУЕВА.

Ого В. РАТУЕВА.

Ого В. РАТУЕВА.

Вот это пооб...

ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

ЧЕТВЕРГ, 21 июня

6.30 120 МИНУТ.
8.30 «Научный вестник».
9.15 Футбол. Чемпионат мира. Сборная Бразилии — сборная Шотландии. 2-й тайм.
10.15 «Война». 4-я серия.

12.30 ВРЕМЯ.
16.30 ВРЕМЯ.
17.00 Футбол. Чемпионат мира. Сборная Бразилии — сборная Шотландии.
19.15 450×500. Приложение к передаче «...До 16 и старше».

20.50 «Война». 5-я серия.
22.00 ВРЕМЯ.
22.30 Актуальное интервью.
22.40 На IX Международном конкурсе им. П. И. Чайковского.
23.00 «Весна в Вене».

И. Штраус.
23.30 ТСН.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА

сборная Коста-Рики. 2-й тайм.
9.15 Ребятам о зверятах.
9.45 Фильм—детям. «Долгая память». 1-я серия.
20.00 Спокойной ночи, малыши!

20.15 На Российской партийной конференции.
22.45 Футбол. Чемпионат мира. Сборная Бельгии — сборная Испании. По окончании — На Российской партконференции.

ПЯТНИЦА, 22 июня

6.30 120 МИНУТ.
8.30 «Меридианы дружбы». Концерт молодежных хоров «Гаудеамус» МТУ им. Баумана и «Камерата вокале» г. Брауншвейг (ФРГ).
9.15 Футбол. Чемпионат мира. Сборная Англии —

сборная Египта. 2-й тайм.
10.15 «Война». 5-я серия.
11.30 «Победители».
12.30 ВРЕМЯ.
16.30 ВРЕМЯ.
17.00 Футбол. Чемпионат мира. Сборная Ирландии — сборная Голландии.
19.15 «Запомни песню». Для

взрослых и детей.
20.50 «Валерия на корабле». Мультфильм.
19.50 Премьера музыкального телефильма «Песни Тиссы» (Венгрия).
20.05 Встреча Президента М. С. Горбачева с ветеранами.

20.50 «Война». 6-я серия.
22.00 ВРЕМЯ.
22.30 Актуальное интервью.
22.40 На IX Международном конкурсе им. П. И. Чайковского.
23.00 Брайн ринг. «Что? Где? Когда?».

23.45 Взгляд.
01.15 ТСН.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА

23.45 Взгляд.
01.15 ТСН.
20.15 На Российской партийной конференции.
22.45 Футбол. Чемпионат мира. Сборная Ирландии — сборная Голландии. 2-й тайм.
20.00 Спокойной ночи, малыши!
20.15 На Российской партийной конференции.

СБЮТА, 23 июня

6.30 120 МИНУТ.
8.30 Мему, папа и я.
9.05 Игры, гармоны! Передача из Казани.
9.45 «Война». 6-я серия.
10.25 «Будда моден» предлагается.
11.25 «Партнер». Коммерческий вестник.
11.55 «Стоп-кадр». Научно-популярное кинообозрение.
12.55 Фильм Н. Губенко. «Пришел солдат с фронта».
14.25 Интервью по просьбе зрителей. «Писатель Сер-

гей Залыгин».
19.15 Международная панорама и исполняет Д. Хворостовский.
15.40 Премьера телевизионного документального фильма «Когда в дом стучалась война».
16.35 На IX Международном конкурсе им. П. И. Чайковского.
16.55 Политические диалоги.
17.55 «Взрослые — детям». Благотворительная акция, проведенная в Москве в Международный день за-

щиты детей.
19.15 Международная панорама.
20.00 КВН-90.
22.00 ВРЕМЯ.
22.30 Народные мелодии.
22.40 Футбол. Чемпионат мира. 1/4 финала. Трансляция из Италии.
01.00 До и после полночи.
02.45 ТСН.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА

20.50 «Война». 6-я серия.
22.00 ВРЕМЯ.
22.30 Актуальное интервью.
22.40 На IX Международном конкурсе им. П. И. Чайковского.
23.00 Брайн ринг. «Что? Где? Когда?».

23.45 Взгляд.
01.15 ТСН.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА

23.45 Взгляд.
01.15 ТСН.
20.15 На Российской партийной конференции.
22.45 Футбол. Чемпионат мира. Сборная Ирландии — сборная Голландии. 2-й тайм.
20.00 Спокойной ночи, малыши!
20.15 На Российской партийной конференции.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 24 июня

8.00 Спорт для всех.
8.15 Ритмическая гимнастика.
8.45 Тираж Спортлото.
9.00 С утра пораньше!
10.00 На службе Отечеству!
11.00 Утренняя развлекательная программа.
11.30 Вокруг света. Альманах.
12.30 Здоровье.

13.15 «Меридианы дружбы». Танцует ансамбль «Иво Голуц Рибар» (Югославия).
13.50 Мультфильм.
14.15 Сельский час. Панорама.
15.00 Новости популярной музыки.
17.00 Футбол. Чемпионат мира. 1/4 финала.

19.15 Дневник IX Международного конкурса имени П. И. Чайковского.
20.00 Воскресный кинозал. Мультфильм. «Чертик под любовным стеклом». Художественный фильм.
22.00 ВРЕМЯ.
22.30 Мысли о вечном. Воскресная нравственная проповедь.

22.45 Футбол. Чемпионат мира. 1/4 финала.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА

22.45 Футбол. Чемпионат мира. 1/4 финала.
8.00 На зарюку становись!
8.15 Футбол. Чемпионат мира. 1/4 финала.
10.15 «Судьба человека». Художественный фильм. 1-й фильм «Реформа».
12.40 Русская речь.
13.10 Видеоканал «Содру-

22.45 Футбол. Чемпионат мира. 1/4 финала.
8.00 На зарюку становись!
8.15 Футбол. Чемпионат мира. 1/4 финала.
10.15 «Судьба человека». Художественный фильм. 1-й фильм «Реформа».
12.40 Русская речь.
13.10 Видеоканал «Содру-

Реклама • Справки • Объявления

КОДИНСКОЕ СРЕДНЕЙ ШКОЛЕ № 1 на постоянную работу требуются:

1. Заместитель директора по АХЧ — оклад 135 рублей.
2. Ночные сторожа — оклад 130 рублей, можно по совместительству (оклад 93 рубля).
3. Гардеробщицы, текстильщицы, дворники. 1 ставка — 70 рублей, 1,5 ставки — 105 рублей (можно по совместительству).

Выплачивается районный коэффициент 30 процентов. На временную работу требуются:

1. Секретарь-машинистка (оклад 80 рублей).

На ремонт школы требуются:

1. Столяр.
2. Слесарь-сантехник.
3. Маляры — 2 чел.

Оплата по договоренности.

Обращаться лично к директору. Телефон 2-12-55 с 9.00 до 16.00.

КЕЖЕМСКОМУ ЛЕСХОЗУ на постоянную работу срочно требуются: инженер лесного хозяйства, лесники, мастера леса.

Обращаться в Кежемский лесхоз, с. Кежда, ул. Советская, 28.

УЧРЕЖДЕНИЕ К-100 ПРИ ОБРЕТЕ ЗАУЛСКОГО (6-ПРОЦЕНТНОГО) КОНЦЕНТРАТА ГАММА-ИЗОМЕРА Г. Х. Ц. Г. ЗА НАЛИЧНЫЙ ИЛИ БЕЗНАЛИЧНЫЙ РАСЧЕТ.

СОВХОЗУ «АНГАРА» требуется бригада плотников для ремонтно-строительных работ животноводческих и складских помещений и нового строительства.

За справками обращаться в контору совхоза в с. Паново.

СОВХОЗУ «АНГАРА» ДЛЯ РАБОТЫ НА ОТДЕЛЕНИИ «ИРБА» требуются: доярки, механизаторы широкого профиля, шоферы. Карьеры — за достояются в новых домах.

За справками обращаться в Паново к директору совхоза или в д. Ирба к управлющему фермой. Преимуществом при приеме на работу пользуются проживающие в зоне затопления.

ОРС Богучанский ГЭС приглашает на работу товароведов, заместителя директора базы ОРСа, зав. производством предприятия об-

щественного питания, продавцов, фасовщиков, повара, кондитеров, кухонных рабочих, грузчиков, уборщиков производственных помещений.

На весенне-летний период для работы на мелкой рознице принимаются пенсионеры, домашние хозяйки, студенты, школьники старших классов, допускается совмещение профессии, расширение зон обслуживания, применение ленточных графиков выхода на работу, разделение смен на две части (с перерывом в работе свыше двух часов), неполная рабочая неделя, денатура.

Оплата труда продавцов мелкой розницы сделана (за 100 руб. товароборота по сделанным расценкам). Выплачивается районный коэффициент 60 процентов от оклада.

За справками обращаться в отдел кадров ОРСа Богучанской ГЭС. Телефон 2-14-42.

Автотранспортное предприятие № 12 производственного объединения «Ватск-энергостройтранс», находящемуся в г. Кодкинск, на постоянную работу требуются:

Водители для работы на автомобилях:

- БелАЗ (оплата труда сделанно-премиальная)

— Автобусы (оплата повременно-премиальная и отчисления от кассового сбора за билеты).

Рембригадаторы для работы в ОРСе (оплата повременно-премиальная).

- Экономист (оклад 140 руб);
- Юрисконсульт (оклад 140 руб);
- Начальник д/колонны (оклад 200 руб).

По итогам года выплачивается 13-ая заработная плата. Имеется подсобное хозяйство (в стадии развития) по обеспечению маслоспродакцией своих рабочих.

За справками обращаться в отдел кадров АТП-12.

В ПРОФЕССИОНАЛЬНО ПОЖАРНОМУ ЧАСТЬ № 90 УЛО УВД ТРЕБУЮТСЯ:

ВОДИТЕЛИ — с окладом 130 рублей.
ПОЖАРНЫЕ — с окладом 130 рублей.
НАЧАЛЬНИКИ КАРАУЛА — 150 рублей.
ТЕХНИЧКА — с окладом 80 рублей.

Обращаться по адресу: г. Кодкинск, ул. Маяковского, дом 15, отдел кадров. Телефоны: 2-23-03, 2-22-02.

Жилищно-коммунальное управление объявляет кон-

курс для бригад, желающих взять на подряд обслуживание дома № 360.

В бригаде, состоящей из 5—6 человек, должны быть электрик, слесарь-сантехник, лифтер, рабочие по уборке подвалов, территории. Среднемесячная зплата с учетом районного коэффициента около 400 рублей (плюс сверхурочные). В доме предоставляется служебная квартира.

За информацией обращаться по телефону 2-38-30, отдел труда.

ПРИАНГАРСКОЕ ТОРГОВОЕ ОТДЕЛЕНИЕ с. Кежда реализует населению бочки металлические из-под растительного масла по цене 11 руб. за бочку, а также мешки хозяйственные по цене 50 коп. Заказ можно оформить по телефону 5-72.

Лесохимические предприятия п/о «Красноярскимлес» производят добычу пижотной живицы и закуп ее у населения по цене 20 рублей за 1 кг.

За справками о технологии заготовки пижотной живицы и условиях ее приема обращаться к администра-

ции химлесхоза по месту жительства.

МЕНЮЯ 3-комнатную благоустроенную квартиру (45 кв. м, комнаты изолированы) в г. Братске на Жюковской, дом 12, кв. 1.

Обращаться после 18 часов по адресу: г. Кодкинск, проспект Ленинского комсомола, дом 12, кв. 1.

РАЙОНУ ЭЛЕКТРИЧЕСКИХ СЕТЕЙ ПЭТСК-3, УГЭ на постоянную работу требуются электромонтеры распределительных сетей. Повременная оплата труда, средний заработок 400—600 рублей. Принятым обеспечиваются все льготы работников района, приравненного к районам Крайнего Севера.

Обращаться к начальнику РЭС ПЭТСК-3, УГЭ (Козьмо-ва) по телефону 2-28-84.

Коллектив редакции и типографии выражает искреннее соболезнование сослуживцу редакции Борису Васильевичу Шахову по поводу смерти его матери.

НАШ АДРЕС:
663470, г. Кодкинск, Красноярский край, Телефон 2-28-98.

ОТДЕЛЫ РЕДАКЦИИ:
партийной жизни, социально-экономический, писова.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам

Индекс 52336. Объем 1 п.ч. л. Печать высокая. Тираж 6272. Заказ № 0368.

Кежемская типография управления издательства полиграфии и книжной торговли крайисполкома.